Zápis z jednání představenstva ČLK,
konaného dne 14. září  2012 od 9:00 hodin v prostorách ČLK Praha
Přítomni:
MUDr. Kubek, MUDr. Mrozek, PhD., MUDr. Dostalíková, MUDr. Mach Jiří, MUDr. Monhart, PhD., MUDr. Musil, MUDr. Němeček, MUDr. Přikryl, MUDr. Říhová, MUDr. Sedláček, MUDr. Šindler, MUDr. Tomek, MUDr. Vávra, MUDr. Vodochodský, MUDr. Voleman, MUDr. Vraná.
Omluveni:     MUDr. Dernerová, MUDr. Kubarič, MUDr. Ota Mach, MUDr. Moravec.
Přizváni:
MUDr. Vedralová, prof. MUDr. Škába, Mgr. Miloš Máca, MUDr. Sojka. 
Prezident Dr. Kubek přivítal přítomné členy představenstva a zahájil zasedání v 9:00 hodin. Přítomno 12 členů představenstva. Představenstvo je usnášeníschopné.

1) Připomínky k minulému zápisu

2) Jednání a informace

Zákon o zdravotních službách – rychlá novela

    Vzhledem k nečinnosti ministerstva, připravily společně ČLK a Svaz pacientů ČR návrh novely zákona o zdravotních službách, který předložily 17.5.2012 Senátu ČR. Návrh (senátní tisk číslo 360), který si osvojili místopředsedkyně Senátu Dr. Gajdůšková a senátor prof. Žaloudík, byl dne 14.6.2012 hlasy senátorů napříč politickým spektrem schválen Senátem ČR a předán Poslanecké sněmovně ČR spolu s usnesením žádajícím urychlené projednání a přijetí změny zákona ve zrychleném režimu hned v tzv. prvním čtení. Vláda ČR přijala k tomuto návrhu negativní stanovisko. Pro projednávání v Poslanecké sněmovně obdržel tento návrh číslo sněmovní tisk 720/0.
   Dne 6.6.2012 předložila skupina poslanců včetně ministra Doc. Hegera jiný návrh novely zákona o zdravotních službách, tento návrh Vláda ČR podpořila. Návrh, jehož tvorby se spoluúčastnil také ředitel právního oddělení ČLK JUDr. Mach, je rovněž přínosem oproti současně platné právní úpravě. Pro projednávání v Poslanecké sněmovně obdržel tento návrh číslo sněmovní tisk 700/0.
   Kvůli nečinnosti Poslanecké sněmovny jsou oba návrhy navrženy k tzv. prvnímu čtení až do programu schůze, která začne 18.9.2012.

Představenstvo bere informace na vědomí.

Zákon o zdravotnických prostředcích 

   ČLK opakovaně upozorňovala na chaos v cenách a úhradách zdravotnických prostředků a vyzývala ministerstvo k vytvoření zákona, který by umožnil transparentní kategorizaci zdravotnických prostředků včetně stanovení maximálních cen a úhrady z prostředků veřejného zdravotního pojištění. Pracovní skupina pro tvorbu nového zákona o zdravotnických prostředcích jednala poprvé 30.9.2011, a to za účasti zástupců: Mz, SÚKL, Česká obchodní inspekce, Státní úřad pro jadernou bezpečnost, Ústav pro technickou normalizaci a státní zkušebnictví, ÚZIS, VZP, Svaz zdravotních pojišťoven, CzechMed, CZEDMA, Asociace výrobců a dodavatelů zdravotnických prostředků, Společnost biomedicínského inženýrství a lékařské informatiky ČLS-JEP, ČVÚT. Zástupce ČLK byl poprvé zván až na jednání, které se konalo 7.5.2012. Představenstvo nominovalo za členy pracovních skupin k přípravě zákona o zdravotnických prostředcích Dr. Otu Macha a Dr. Vodochodského. Zatím poslední jednání proběhlo 15.8.2012 s tím, že další bude sezváno Ministerstvem zdravotnictví během podzimu poté, co bude připraveno paragrafované znění návrhu zákona.

Představenstvo bere informaci na vědomí.

Pracovní skupina Mz k posouzení návrhů na ekonomicky náročnější variantu zdravotních výkonů

   Zákon o veřejném zdravotním pojištění, který vytvořil obecný právní rámec pro vyčlenění některých zdravotních výkonů coby nadstandardu mimo úhradu z prostředků veřejného zdravotního pojištění, nestanovuje žádný mechanismus, jak by toto rozdělení mělo probíhat. ČLK marně navrhovala vytvoření dohodovacího řízení, v jehož rámci by představitelé lékařů jednali se zdravotními pojišťovnami za přítomnosti zástupců pacientů tak, aby rozdělování zdravotní péče probíhalo transparentním způsobem. Výsledné návrhy by pak na základě zákonného zmocnění vydával ministr zdravotnictví formou vyhlášky. 

   Ministerstvo zdravotnictví sice návrh ČLK odmítlo, ale poté, co vyčleňování tzv. nadstandardní péče uvízlo na mrtvém bodě, rozhodl se ministr Heger zřídit pracovní skupinu k posouzení návrhů na ekonomicky náročnější varianty výkonů. Na základě nominace ČLK byla členkou  této pracovní skupiny jmenována členka představenstva a členka Etické komise ČLK Dr.Vraná. První schůzka pracovní skupiny, která má 13 stálých členů, zástupců různých organizací a občanských sdružení, lékařů i nelékařů se uskutečnila 24.7.2012 a předsedkyní byla zvolena Ing. Rögnerová. Ministerstvo zdravotnictví vyzvalo odborné společnosti, aby do konce července podaly návrhy na výkony, u kterých by mohla být stanovena ekonomicky náročnější – nadstandardní varianta. 

   Dr.Vraná informovala, že na jednání dne 4.9.2012 byly projednávány pouhé tři návrhy předložené odbornými společnostmi. Jedná se o:

- Počítačem navigovanou operativu kloubních náhrad.
- Použití femtosekundového laseru při operaci katarakty.
- Podání sugammadexu k antagonizaci účinku svalových relaxancií na konci anestézie.
Žádný z těchto výkonů nebyl dosud hrazen z prostředků veřejného zdravotního pojištění, jejich schválení, co by nadstandardních výkonů, tedy nemůže přinést žádné úspory prostředků zdravotního pojištění.

Představenstvo bere informace na vědomí.

Dr. Tomek se připojil k jednání představenstva v 9.50 hod., přítomno je 13 členů představenstva.

Dr. Vodochodský se připojil k jednání představenstva v 10.15 hod., přítomno je 14 členů představenstva.

Dohodovací řízení o úhradách zdravotní péče pro rok 2013

   Ministerstvo zdravotnictví změnou zákona zkrátilo lhůty pro jednání a ztížilo tak možnost dosažení dohody v době, kdy ještě nejsou známy ekonomické podklady. Závěrečné jednání DŘ se uskutečnilo na Ministerstvu zdravotnictví ČR 21.8.2012. Ačkoliv dávalo Ministerstvo zdravotnictví neoficiálním způsobem najevo úmysl úplně zrušit dohodovací řízení, pokud nedojde mezi poskytovateli a pojišťovnami k dohodě, byla kvůli zcela rozdílným stanoviskům zdravotních pojišťoven, které chtějí snižovat své výdaje za zdravotní péči, a poskytovatelů zdravotních služeb, kteří naopak požadují valorizaci úhrad, dosažena dohoda pouze v segmentech PL, gynekologie a doprava

PL:

· Prakticky identická pravidla úhrady a stejné regulace jako ve vyhlášce pro rok 2012.

Doprava:

· U dopravní služby s nepřetržitým provozem stejná hodnota bodu, u ostatní dopravní služby pokles z 0,85 Kč na 0,80 Kč.

· Opět se zavádí maximální objemy úhrady touto základní hodnotou bodu, a to do 95 % objemu úhrady v referenčním období, pak se užije snížená hodnota bodu ve výši 0,50 Kč, a to max. do 105% počtu uznaných bodů referenčního období, možná výjimka na 108 %.

· U ZZS stejný stav oproti roku 2012, hodnota bodu 1,10 Kč pro zdravotní i dopravní výkony.

· U LSPP – stejný stav oproti roku 2012, hodnota bodu 0,95 Kč.

Gynekologie:

· Mělo by dojít k zavedení novinky v péči o těhotné ženy – péče nebude hrazena výkonově, ale tzv. agregovanou platbou.
· Gynekologem indukovaná péče o těhotné v odbornostech: 208 (lékařská genetika), 302 (dětská kardiologie), 809 (zobrazovací metody) a 816 (laboratoř lékařské genetiky) by měla být poskytujícím zdravotnickým zařízením hrazena prostřednictvím indukujícího lékaře z prostředků, které tento lékař od pojišťovny obdrží (tzv. fund holding) a to ve výši 75% celostátního průměru za výkony odborností 208 a 816 a ve výši 90% celostátního průměru za výkony odbornosti 302 a 809. Tato část dohody zasahuje do úhrady v jiných segmentech, s nimiž nebyla projednána. Zástupci dotčených odborností s ní nesouhlasí.
· Hodnota bodu zůstává stejná na 1,06 Kč, pouze výkony screeningu kolorektálního karcinomu (15120 a 15121) budou hrazeny s hodnotou bodu ve výši 1,03 Kč (toto snížení pro rok 2012 neexistovalo).

· Zdravotní služby poskytované nesmluvním poskytovatelem zdravotních služeb budou hrazeny výkonově s hodnotou bodu ve výši 50 % hodnoty bodu.

· Měl by zmizet institut nevýznamného počtu pojištěnců (50 od jedné ZPoj. za příslušné pololetí), a to v případě zákazu uplatnění regulací.

· Hodnoty a procenta regulačních mechanismů (s výjimkou již zmíněného zrušení nevýznamného počtu pojištěnců) zůstaly stejné.
Představenstvo ČLK vyzývá ministra zdravotnictví Hegera, aby při tvorbě tzv. úhradové vyhlášky pro rok 2013 zohlednil dosud nijak nekompenzovaný nárůst režijních nákladů zdravotnických zařízení, ke kterému došlo v uplynulých letech, a nárůst osobních nákladů spojený s plněním slibů, které jménem České republiky dalo zdravotníkům Ministerstvo zdravotnictví. 

Hlasování – přítomno 14 hlasujících:

pro:   

14
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Dr. Jiří Mach se připojil k jednání představenstva v 10.20 hod., přítomno je 15 členů představenstva.

Návrh na změnu způsobu úhrady screeningových vyšetření v péči o těhotné

    S návrhem vyslovily nesouhlas Sdružení ambulantních dětských kardiologů, Asociace center lékařské genetiky, Společnost lékařské genetiky ČLS JEP, Sdružení privátních diagnostických laboratoří (PRIVALAB), Česká kardiologická společnost, Sdružení ambulantních specialistů a ČLK o.s. 

   Návrh na změnu způsobu úhrady vyšetření indikovaných gynekology v rámci péče o těhotné projednala na svém zasedání 6.9.2012 Vědecká rada ČLK. Podle jejími členy jednomyslně schváleného stanoviska by realizace návrhu, na kterém se v rámci DŘ o úhradách zdravotní péče pro rok 2013 shodli soukromí ambulantní gynekologové se zdravotními pojišťovnami, aniž by získali souhlas zástupců dotčených odborností (dětská kardiologie, lékařská genetika, zobrazovaní metody) byla pro pacienty nebezpečnou změnou. Vědecká rada považuje snahy zavádět tento princip (tzv. fund holding) úhrady zdravotní péče do našeho zdravotnictví za velice nebezpečné, neboť by lékaři byli pozitivně finančně motivováni k omezování péče o své pacienty. Zavedení tohoto principu by vytvořilo obrovský tlak na lékaře, aby opustili etické principy svého povolání, což by v konečném důsledku ohrozilo pacienty. 

   Pokud by screeningová vyšetření v rámci péče o těhotné ženy byla v odbornostech lékařská genetika, dětská kardiologie, laboratoř lékařské genetiky a zobrazovací metody (sonografie) hrazena z fondu spravovaného indikujícím lékařem, došlo by s velkou pravděpodobností ke zhoršení dosavadní špičkové úrovně prenatální péče v ČR. Realizace tohoto návrhu by nevedla k úsporám veřejných prostředků, ale naopak ke zvýšení výdajů zdravotního i sociálního systému v souvislosti s nárůstem počtu dětí narozených s vrozenými vývojovými vadami.

   Představenstvo ČLK se ztotožňuje se stanoviskem VR ČLK a varuje před rizikem zhoršení v ČR dosud špičkové prenatální péče. Komora nemůže souhlasit s útokem na autonomii lékařů v jejich rozhodování o způsobu léčení pacientů. Lékaři nemohou být ekonomicky závislí na tom, kolik peněz ušetří na svých pacientech. Při rozhodování o způsobu léčby a diagnostiky musí být pro lékaře prioritou zdravotní stav pacienta a jeho prospěch, nikoliv důvody ekonomické. Porušení tohoto etického imperativu, který hájí všechny profesní lékařské samosprávy na světě, by mohlo lékaře i medicínu zavést na scestí a poškodit pacienty. ČLK vyzývá ministra zdravotnictví Hegera, aby při tvorbě tzv. úhradové vyhlášky tuto nebezpečnou dohodu zdravotních pojišťoven a soukromých ambulantních gynekologů v zájmu bezpečnosti pacientů nerespektoval.

Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Výběrová řízení – informace

Dr. Přikryl podal informaci o výběrovém řízení, kterého se zúčastnil.

3) Blok RK

Spolupráce ČR ČLK s revizními komisemi OS ČLK

   Dr. Voleman jako předseda OS ČLK Praha 10 prezentoval a vysvětlil podnět Revizní komise OS ČLK Praha 10, která vyzvala prezidenta ČLK, aby vyřešil nárůst počtů případů, kdy ČR ČLK na základě podané námitky ruší rozhodnutí RK OS ČLK a vrací kauzy k dalšímu šetření s tím, že žádá RK OS ČLK, aby nechala doplnit posudek příslušné oborové komise VR ČLK, kdy již RK OS ČLK nechala vypracovat jiný posudek.
   Na pozvání prezidenta ČLK se jednání představenstva účastnil předseda ČR ČLK prof. MUDr.  Škába, který dovysvětlil písemné stanovisko, které již dříve zaslal jménem ČR ČLK předsedkyni RK OS ČLK Praha 10 a které mají členové představenstva k dispozici. ČR ČLK trvá na postupech, které aplikuje při projednávání kauz již dříve prošetřovaných RK OS ČLK a považuje opakované zpracovávání odborných posudků za důvodné. 
4) Zahraniční činnost
Trojdohoda o uznávání kreditů vzdělávacích akcí

Představenstvo projednalo tzv. trojdohodu vyjednanou se Slovenskou lékařskou komorou a Polskou lékařskou komorou o vzájemném uznávání kreditů udílených za účast na akcích zařazených do systému celoživotního vzdělávání lékařů garantovaných těmito komorami.
Představenstvo trojdohodu o uznávání kreditů v rámci celoživotního vzdělávání lékařů schvaluje.

Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
5) Vnitřní činnost
Knihovna zdravotnické legislativy
Na návrh viceprezidenta a prezidenta ČLK připravuje právní oddělení jako servis pro členy komory přehledný souhrn právních předpisů, které se dotýkají zdravotnictví. Tyto právní předpisy opatřené komentářem komorových právníků budou umístěny v samostatné sekci na webových stránkách ČLK.
Představenstvo schvaluje projekt Knihovna zdravotnické legislativy.

Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

14
proti:  

0

zdržel se: 
1




Návrh byl jednomyslně přijat.
Ekonomická zpráva oddělení vzdělávání

   Přehled příjmů oddělení vzdělávání ČLK
	
	2011
	1. pololetí 2012

	Kurzovné
	584 833,- Kč
	622 585,- Kč

	Prezentace firem
	96 800,- Kč
	32 150,- Kč

	Registrace vzdělávacích akcí
	1 606 100,- Kč
	1 294 845,- Kč

	Prezentace firem na registrovaných akcích
	1 406 260,- Kč
	1 124 480,- Kč

	Celkové příjmy
	3 693 993,- Kč
	3 074 060,- Kč


Rozvoj celoživotního vzdělávání lékařů garantovaného ČLK přináší nejenom pestřejší nabídku stále kvalitnějších vzdělávacích aktivit pro členy komory, ale je též zdrojem finančních prostředků pro ČLK.

Představenstvo bere na vědomí ekonomickou zprávu oddělení vzdělávání.
Konference ČLK – Chystané změny v síti zdravotnických zařízení

   Zdravotní pojišťovny nejprve odmítly automatickou prolongaci smluv, které tím fakticky všem nemocnicím k 31.12.2012 vypověděly. Dne 20.6.2012 podepsalo Mz se zdravotními pojišťovnami Memorandum o restrukturalizaci lůžkového fondu za účelem jeho optimalizace. Zdravotní pojišťovny se v tomto textu zavazují vůči svým smluvním – obchodním partnerům postupovat jednotně. Takový závazek by mohl být považován za jakousi formu kartelové dohody. 
    Vzhledem k tomu, že téma zdravotními pojišťovnami s podporou ministerstva zdravotnictví připravované redukce sítě zdravotnických zařízení považuje představenstvo ČLK za velmi významné, pořádá ČLK den před svým sjezdem, tedy v pátek 2.11.2012 od 14:00 do 18:00 v hotelu Clarion v Praze veřejnou konferenci k této problematice.

Aktivní účast na konferenci zatím potvrdili: 
MUDr. Boris Šťasný - předseda Výboru pro zdravotnictví PS, 
MUDr. Jiří Běhounek - hejtman kraje Vysočina a místopředseda Asociace krajů, 
prof. MUDr. Jan Žaloudík - místopředseda Výboru pro zdravotnictví Senátu, 
MUDr. Pavel Horák, CSc., MBA - ředitel VZP, 
Ing. Jaromír Gajdáček - prezident Svazu zdravotních pojišťoven, 
Bc. Dagmar Žitníková - předsedkyně OSZSP, 
Václav Krása - předseda NRZP, 
MUDr. Václav Šmatlák - předseda SPL,

MUDr. Martin Engel – předseda LOK-SČL
  O účasti zástupců Ministerstva zdravotnictví a dalších představitelů vedení ČLK nadále jedná.

Představenstvo bere informaci na vědomí.
Právní seminář ČLK

   Právní oddělení ČLK pořádá 18.10.2012 v hotelu ILF v Praze 4 od 9:30 do 16:00 hodin seminář na téma: Právní aktuality a rady pro lékaře.

Představenstvo bere informaci na vědomí.

Modernizace projekční techniky v klubu a v zasedací místnosti ČLK
   Zahájení výuky v rámci University medicínského práva a zvýšený počet vzdělávacích kurzů pořádaných ČLK ukazují nezbytnost modernizace projekční techniky v Klubu České lékařské komory a instalaci obdobného pevného připojení projekční techniky v tzv. Oválné pracovně. Na základě požadavku oddělení oslovila ředitelka kanceláře paní Šťastná 3 firmy, zabývající se touto problematikou, které mají sídlo blízko sídla ČLK, což by mělo usnadňovat servis. Nabídky předložené těmito firmami zhodnotil Dr. Horák, který zajišťoval původní vybavení touto technikou do Klubu ČLK v roce 2000 a má patřičné odborné znalosti. Dr.Horák považuje za nejlepší nabídku firmy DataVideoMedia s.r.o.

Představenstvo ČLK souhlasí s projektem modernizace projekční techniky a ozvučení v klubu ČLK a zasedací místnosti ČLK. Představenstvo souhlasí s nákupem zařízení od firmy DataVideoMedia s.r.o. za cenu Kč 92.000,-- + DPH, která obsahuje též montáž a demontáž technického zařízení. Tato firma je zároveň schopná zajišťovat servis.
Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:

 10
proti :

 0
zdržel :
 5




Návrh byl přijat.
SP-18 – Status Etické komise ČLK

   Dr.Mrozek se souhlasem předsedkyně Etické komise ČLK Dr.Stehlíkové předkládá návrh novely SP-18, který by měl umožnit členům Etické komise, aby v případě vlastního zájmu o pokračování v práci mohli být představenstvem ČLK na návrh prezidenta ČLK voleni opakovaně bez omezení počtu na sebe navazujících volebních období. Cílem návrhu je vyřešit praktický problém nedostatečného počtu patřičně kvalifikovaných a morálně bezúhonných zájemců o práci v Etické komisi na straně jedné a na straně druhé pak umožnit současným členům Etické komise pokračovat v práci ku prospěchu lékařů i pacientů.
Představenstvo schvaluje návrh novely SP-18.
Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Příprava XXVI. Sjezdu ČLK
Představenstvo schvaluje smlouvu s CPI Hotels, a.s. – hotel Clarion o zajištění konferenčních služeb na XXVI. Sjezdu ČLK.
Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
6) Blok tajemníka ČLK 

Informace o počtu nových členů ČLK

    V srpnu 2012 bylo přijato celkem 295 lékařů:

     z toho bylo           31 lékařů se státní příslušností SR, 


           12 lékařů s jinou státní příslušností,


            8 lékařů se slovenskou LF,


 9 lékařů se zahraniční LF.
V tomto období bylo 6 žádostí o přijetí posouzeno jako pozdní vstup.

V roce 2012 dosud požádalo celkem 257 lékařů o certifikát profesní bezúhonnosti.
Stav vymáhání dluhu od Víta Hrachovského

   Okresní soud v Hodoníně nařídil exekuci na majetek pana Víta Hrachovského (bývalý vydavatel časopisu ČLK) k vymožení dlužné částky 921 559,80 Kč a úroků z prodlení a nákladů řízení ve výši 103 940,50 Kč. Z pohledávky ve výši 1 082  900,-- Kč, která vznikla v roce 2006, bylo v rámci exekučního řízení zasláno ČLK zatím částečné plnění a to ve výši: 

- v roce 2009 87 583,70 Kč, 

- v roce 2010 66 978,-- Kč 

- v roce 2011 78 000,-- Kč

- v roce 2012 do 31.8. ve výši 75 716,-- Kč.

Pohledávka byla ponížena celkovou vymoženou částkou ve výši 308 277,70 Kč. Zůstatek pohledávky k 31.8.2012 je ve výši 774 622,30 Kč. Provádění exekuce exekutorkou JUDr. Janou Tvrdkovou nadále pokračuje.

Představenstvo bere informaci na vědomí.
Rozbor hospodaření ČLK za rok 2011
   Se souhrnnými informacemi o hospodaření ČLK za rok 2011 se členové představenstva seznámili již na zasedání v červnu 2012. Na zasedání 3.8.2012 vzalo představenstvo ČLK na vědomí zprávu auditora o ověření účetní závěrky ČLK za rok 2011. Auditor nemá výhrady. V souladu se  SP č. 17 – Finanční řád, byly patřičné informace o hospodaření zveřejněny v časopise Tempus Medicorum 7-8/2012.

   Hospodaření centra ČLK v porovnání s rozpočtem: výnosy 104,4 %, náklady 94,9 %

   Hospodářský výsledek centra ČLK před zdaněním k 31.12.2011:  + 2 828 162,87 Kč

   Z toho - vydávání časopisu Tempus:                                                -     194 931,01 Kč

               - společenské akce:                                                              -     805 727,82 Kč

Představenstvo ČLK bere na vědomí podrobný rozbor hospodaření ČLK za rok 2011.

Představenstvo rozhodlo, že hospodářský výsledek centra ČLK + 1 459 552,87 Kč (po zdanění) za rok 2011 bude převeden do jmění ČLK. Vlastní jmění ČLK po převodu tohoto hospodářského výsledku činí 36 276 652,28 Kč.

Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Náhrady za činnost v orgánech ČLK

Materiál bude předložen delegátům sjezdu ČLK.

Představenstvo ČLK bere na vědomí informaci o výši finančních náhrad vyplácených jednotlivým funkcionářům centrálních orgánů ČLK za činnost pro ČLK. 

Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Informace o hospodaření ČLK v 1. pololetí 2012
Materiál bude předložen delegátům sjezdu ČLK.

Představenstvo ČLK bere na vědomí informaci o hospodaření za 1. pololetí 2012.

Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Návrh rozpočtového opatření pro rok 2012
Materiál bude předložen delegátům sjezdu ČLK.

Představenstvo ČLK schvaluje návrh rozpočtového opatření pro rok 2012 připravený ekonomickým oddělením ČLK.

Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Dr. Mrozek se připojil k jednání představenstva v 13.30 hod., přítomno je 16 členů představenstva.

Návrh výše členských příspěvků pro rok 2013 a návrh rozpočtu pro rok 2013
   ČLK je finančně zcela nezávislá na státu a hospodaření centra ČLK končí pravidelně kladným hospodářským výsledkem již od roku 1999, což je pozitivní, neboť pouze ekonomicky silná a nezávislá profesní samospráva může hájit zájmy lékařů. 
Dosažený hospodářský výsledek po zdanění v jednotlivých letech:

2007: + 3 707 125,- Kč

2008: + 3 433 570,- Kč

2009: + 2 599 894,- Kč

2010: + 1 415 566,- Kč

2011: + 1 459 552,- Kč

   Současná ekonomická situace ČLK nevyžaduje zvyšování členských příspěvků.
   Na základě doporučení prezidenta ČLK ekonomické oddělení ČLK zpracovalo a předložilo návrh výše členských příspěvků pro rok 2013 a návrh rozpočtu pro rok 2013 pouze ve variantě bez zvyšování členských příspěvků a se zapracováním změn vyplývajících z nového znění SP-7 – Příspěvky na činnost ČLK schváleného představenstvem ČLK dne 3.8.2012. 
Představenstvo ČLK schvaluje návrh rozpočtu ČLK na rok 2013 zpracovaný ekonomickým oddělením ČLK.

Hlasování – přítomno 16 hlasujících:

pro:   

16
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Veřejný seznam lékařů 

   ČLK vede seznam členů v souladu s ustanovením § 2 odst. 1 písm. e) zákona č. 220/1991 Sb., v platném znění. Seznam členů ČLK je ze zákona veřejně přístupný s výjimkou údajů o datu narození a adresy pro doručování. Seznam členů obsahuje pouze informace související s výkonem lékařského povolání, jiné údaje ČLK neeviduje. Osobní údaje o lékařích jsou zpracovávány v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.

   Představenstvo na svém minulém zasedání schválilo novelu SP-21 Veřejný seznam členů ČLK a hostujících osob i Metodický pokyn pro kanceláře OS ČLK, jak postupovat při ověřování údajů o kvalifikaci lékaře před jejich vložením do registru.

   V současnosti jsou informace, které budou zveřejněny po 15.10.2012, dostupné pro lékaře ke kontrole jejich správnosti na pracovní webové adrese http://www.lkcr.cz/seznamlekaru
Návod, jak si své údaje překontrolovat a jak je opravit prostřednictvím kanceláře příslušného OS ČLK, je zveřejněn na webu ČLK a byl publikován též v časopise TM 9/2012.

   Vedle doposud zveřejňovaných informací, budou po 15. říjnu 2012 zpřístupněny i některé další informace související s výkonem lékařského povolání. Jako příklad název absolvované vysoké školy a rok promoce.

   Novinkou pro lékaře bude možnost dobrovolně a zcela bezplatně zveřejnit ordinační dobu svého zdravotnického zařízení, kontakty, seznam zdravotních pojišťoven, s nimiž má zdravotnické zařízení uzavřenu smlouvu, a rovněž ceník ekonomicky náročnějších variant zdravotních služeb, který musí být dle zákona (§ 13 odst. 5 zák. č. 48/1997 Sb.), poskytovatelem zveřejněn v prostorách zdravotnického zařízení nejenom na místě veřejně přístupném, ale také i způsobem umožňujícím dálkový přístup. Představenstvo ČLK se touto službou snaží reagovat na povinnosti, které lékařům – členům komory ukládají nové zákony. Díky Veřejnému seznamu lékařů nebudou muset soukromí lékaři investovat své peníze do zřizování vlastních webových stránek a do jejich správy. Veřejný seznam lékařů může být pro lékaře možností, jak bezplatně dát o sobě vědět svým pacientům.

Představenstvo ČLK vyzývá lékaře, aby si ve vlastním zájmu na adrese http://www.lkcr.cz/seznamlekaru zkontrolovali své osobní údaje a upozorňuje, že každý člen ČLK má zákonnou povinnost oznámit příslušným orgánům komory změny související s výkonem lékařského povolání. 
Představenstvo ČLK vyzývá předsedy OS ČLK, aby zajistili plnění Metodického pokynu představenstva z 3.8.2012 ze strany sekretariátů OS ČLK. V souladu se zákonem č. 220/1991 Sb. v platném znění a SP-5 Zásady evidence členství, odpovídají za vedení seznamu členů a za neprodlené zaznamenávání změn a doplňků do seznamu členů představenstva OS ČLK.

Hlasování – přítomno 16 hlasujících:

pro:   

16
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
Dr. Voleman  opustil jednání v 14.10 hod., přítomno je 15 členů představenstva.
7) Blok VR

Pravidla hospitalizace nezletilých pacientů

   VR ČLK se na svém zasedání 6.9.2012 jednomyslně usnesla, že ČLK připraví návrh novely zákona o zdravotních službách, jehož cílem je uložit povinnost poskytovatelům lůžkové a jednodenní péče zajistit hospitalizaci dětí do 15 let na pediatrických odděleních a nezletilých ve věku 15-18 let alespoň na samostatných pokojích oddělení pro dospělé. V obou případech by měla být výjimka přípustná pouze z odborných medicínských.

   Představenstvo souhlasí s návrhem novely zákona č. 372/2011 Sb. o zdravotních službách, který na podnět VR ČLK připravilo právní oddělení komory.
Hlasování – přítomno 15 hlasujících:

pro:   

15
proti:  

0

zdržel se: 
0




Návrh byl jednomyslně přijat.
8) Licence

9) Různé
Soud potvrdil legitimitu současného představenstva ČLK

   Rozsudkem Krajského soudu v Ostravě ze dne 31.7.2012 čj. 38 Ad 4/2011, byla v plném rozsahu zamítnuta žaloba MUDr. Jany Uhrové, zastoupené advokátem Mgr. Jakubem Uhrem, proti České lékařské komoře, zastoupené JUDr. Janem Machem. Současně byla MUDr. Janě Uhrové uložena povinnost nahradit České lékařské komoře náklady řízení.

   MUDr. Jana Uhrová se domáhala, aby soud zakázal České lékařské komoře pokračovat v porušování jejího volebního práva (týkajícího se voleb do orgánů ČLK), aby uložil komoře svolat mimořádný volební sjezd k volbě nového představenstva, na kterém jí bude umožněno realizovat její volební právo a aby soud přikázal komoře změnit do dvou měsíců volební řád komory tak, aby odpovídal stavu před přijetím jeho novely dne 19.11.2010 delegáty XXIV. sjezdu ČLK. 

   Soud dospěl k závěru, že žaloba není důvodná a žalobkyně nebyla zkrácena na svých právech. Žalobu téměř totožného znění podalo na ČLK ještě několik dalších lékařů, někteří z nich jsou zastoupeni stejným advokátem, jako MUDr. Jana Uhrová. O těchto dalších žalobách dosud nebylo soudem rozhodnuto.

Představenstvo bere informaci na vědomí.

   Z organizačních důvodů dochází ke změně termínu zasedání představenstva a porady předsedů OS ČLK v prosinci 2012. Na místo v pátek 14.12.2012 se všechny akce uskuteční ve čtvrtek 13.12.2012, a to zasedání představenstva od 9:00, porada předsedů OS ČLK od 15:00, večer pak od 19:00 hodin proběhne tradiční vánoční koncert.

Zasedání představenstva bylo ukončeno v 15:45 hodin.

   Příští zasedání představenstva se uskuteční v náhradním termínu v pondělí 22. října 2012 od 9:00 hodin v kanceláři ČLK v Praze. 
   Ve čtvrtek 4.10.2012 od 15:00 hodin se v hotelu Fabrika v Humpolci koná porada předsedů OS ČLK.
Zapsala:
Hanka Matějková               

Schválil:
MUDr. Milan Kubek - prezident ČLK
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